海丝起点 魅力南安 国内统一连续出版物号 CN 35-0072 邮发代号 33-82





今日4版 2022年3月3日 壬寅年二月初一

官方微信 星期四 总第1334期 **○ 新向換線 0595_2553101**0

奋进新征程 建功新时代 ***

《南安市"十四五"残疾人保障和发展规划》发布实施到2025年,符合条件残疾人纳人最低生活保障比例达100%

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 江泽兰)"十四五"时期,南安残疾 人有哪些民生福祉值得期待?日前, 南安市人民政府印发了《南安市"十 四五"残疾人保障和发展规划》(以下 简称"《规划》"),提出11项主要指标 和5方面27条主要任务,进一步保障 和改善残疾人民生、促进残疾人事业 发展。

据《规划》统计显示,"十三五"时期,全市现行标准建档立卡贫困残疾人实现全部脱贫,城乡新增残疾人就业1734人、新增培训1954人次。困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴两次提高标准并建立动态调整机

制,8316名困难残疾人享受生活补贴、9625名重度残疾人享受护理补贴。残疾人居民基本养老保险和基本医疗保险参保率分别达95.16%和97.38%,基本康复服务率和辅具适配率均超过99.9%。三类适龄残疾儿童少年接受义务教育比例达100%,残疾学生就学资助实现全覆盖。

目前,南安有残疾人2.2万人。 《规划》提出,到2025年,南安多层次的残疾人社会保障制度基本建立,多形式的残疾人就业支持体系更加完善,均等化的残疾人基本公共服务体系更加完备,无障碍环境持续优化,残疾人事业基础保障条件明显改善, 残疾人民生福祉达到新水平,助残氛 围更加浓厚。

关于残疾人保障和发展,《规划》 从残疾人社会保障、残疾人就业创业、残疾预防与残疾人康复、残疾人 教育、残疾人基本公共服务等5个方面,提出了27条主要任务,并将相关 帮扶措施项目化,提出了残疾人社会 保障重点项目、残疾人就业重点项目、残疾人健康和康复服务重点项目、残疾人健康和康复服务重点项目、残疾人文化体育服务和无障碍建设等重点项目数十个。

此外,《规划》还提出了明确性指标,其中,在收入和就业方面,到2025

年,残疾人家庭人均可支配收入年均增速与全市生产总值增长基本同步,城乡残疾人职业技能培训人数达1750人次;在社会保障和基本公共服务方面,到2025年,符合条件残疾人纳入最低生活保障比例达100%,困难残疾人生活补贴覆盖率达100%,重度残疾人护理补贴覆盖率达100%,残疾人城乡居民基本养老保险参保率≥95%,残疾人城乡居民基本医疗保险参保率≥96%,残疾儿或少年义务教育入学率≥99%,残疾人基本康复服务覆盖率≥90%,残疾人辅助器具适配率≥90%,残疾人无障碍改造数达133户。

南安首个!辉煌"好读书"公益图书室获评全省示范

本报讯(记者 庄晓丽 李想 文/图)2日上午,首届福建省示范农家书屋授牌仪式在仑苍镇辉煌"好读书"公益图书室举行。这是南安市首个获评的"福建省首届示范农家书屋"。

辉煌"好读书"公益图书室位于仑苍镇辉煌村,图书室面积340平方米,现有纸质藏书1.5万册,电子图书2000册,配备无线网络、电脑、触摸显示屏、电子阅读、中央空调等设施,是一个以"志愿者倡导+村集体主导+社会力量参与"模式共建共管共用的村级公益图书室。

图书室。
"为了给留守老人和孩子提供阅读场所,村里建了这个公益图书馆。"
辉煌村党支部书记王怡宝介绍,早前,南安市公益图书协会志愿者、辉煌村阅读爱好者、村主干共同组建了筹建团队,以"众筹"形式发动社会各界捐资捐物,参与图书室建设。筹建公益图书室倡议发出后,得到了乡贤的大力支持,仅用一天就筹集捐款20余万元,至动工前收到捐款超50万元,还有乡贤直接购买图书邮寄至村里。

2019年7月,图书室正式对外开放。辉煌村村委会牵头成立了图书室管理队伍,村主干义务参与管理,并由村集体出资聘请2名专职管理员,全面负责图书室的各项日常事务。3年来,图书室累计借阅图书6万余人次,广受村民和孩子们的喜爱和好评。

此外,图书室还整合各类资源和



仑苍辉煌"好读书"公益图书室获得首届福建省示范农家书屋称号。

平台,延伸农家书屋服务,积极打造"农家书屋+"管理模式,定期开设观影周、宣讲周、义诊、健康讲座、暑期兴趣班等综合服务,尽可能放大图书和各种电子资源的使用价值和服务效能,

有效吸引集聚读者,丰富农村文化生活,大大提升了群众的幸福感和获得感,3年来累计开展活动100多场次。

记者了解到,近年来,南安市着力 巩固提升"大馆带小屋"农家书屋建设

经验做法,逐步建立起"供书、读书、管书、用书"的长效机制,进一步发挥农家书屋丰富农民精神文化生活的功能作用,已实现全市所有建制村农家书屋全覆盖。

投资近800万元!水头改造镇区5条主干道污水管网



本报讯(记者 陈江涛 文/图) 昨日,记者从水头镇政府获悉,镇区5 条主干道污水管道改造项目预计6 月完工,将惠及周边群众近7万人。

在福兴路汽车站附近,铁皮围挡内,一辆大型机械正在破除水泥路面,并挖出沟槽。

记者看到,开挖的沟槽有2米—2.5米深,工人利用梯子进入沟槽后,将直径400毫米的管道与检查井对接。管道接好后,挖掘机开始回填水泥沙石,并进行夯实。

据悉,该项目涉及水头镇厦盛路、新街南路、福兴路、解放路、鑫顺街,全长约4公里,项目投资近800万元。目前,已完成解放路1.4公里管道敷设。

现场施工负责人柯建鹏介绍,水头镇区原本采用水沟暗渠排放污水,存在雨污混流、污水直排等问题。从施工情况看,不少水沟暗渠存在积淤、损坏、树根缠绕的问题。污水管网改造后,镇区污水将通过水头镇污水提升泵站,送至南翼污水厂进行处理。

记者发现,路边每隔数十米便有一个预制好的检查井。柯建鹏告诉记者,整个项目将建设189个检查井及90多个支井,后期周边小区、商铺如有管道需要接入污水主管网,可与沿线的支井对接,无需再次开挖路

据悉,与污水管网一起建设的还 有雨水管网,项目完工后可实现雨污 分流。 地下污水管网是城市"皮下毛细血管",污水管网的畅通才能让城市"容颜焕发"。去年,水头镇投资近2000万元,沿镇区广场路、鑫顺街、横街、鸿兴街、西大路及埕边溪部分内沟河敷设污水管道约6公里,完成五里桥排污口截污工程,彻底解决了一批雨污混流、污水直排问题,有效改善了区域水环境质量。

接下来,水头镇将持续加大镇区污水管网建设力度,加快生活污水收集处理步伐,从源头上实施水环境治理,提升污水收集率与处理率,改善镇区生态环境,不断推动水头镇内沟河及其支流的环境质量综合整治,改善和提升辖区水环境质量,提升城市品质。

福建四部门出台教资补充新措施教师招聘权限下放至市县(区)

市、县(区)自主招聘教师,建立师资需求预警机制,定期发布师范生培养和师资情况,连续补助特定地区音体美教师······2日,省教育厅、省委编办、省财政厅、省人社厅联合印发《关于进一步做好全省中小学幼儿园教师补充工作的若干措施》(以下简称《若干措施》),明确我省将采取6个方面12条措施充实中小学幼儿园教师队伍。

根据《若干措施》,我省各地将依标足额核定教职工编制。严禁在有合格师资来源的情况下"有编不补",严禁任何单位占用或变相占用中小学教职工编制。各地将研究制定本地区年度教师补充计划和中长期教师补充规划,提升教师补充工作的精准性。省教育厅将建立师资需求预警机制,定期发布全省师范生培养和各市、县(区)师资情况。

在加快配足配齐紧缺教师方面,各市、县(区)每年补充的中小学思想政治、音乐、体育、美术、科学、劳动、特殊教育、信息技术、心理健康等紧缺学科教师,原则上将不低于当地补充数量的30%,其中音体美教师原则上不低于当地补充数量的15%。各地可将本地紧缺学科教师纳入当地急需紧缺人才目录,通过专项公开招聘、面试考核等方式招聘。今年起,省级财政将按照每位教师每年2万元的标准,连续3年对23个原省级扶贫开发工作重点县新补充的公办中小学音体美教师的工资性支出进行补助,推动当地及时补充音体美教师。

在扩大教师补充渠道,吸引优秀人才从教方面,省内本科高校应届优秀师范毕业生(本专业综合评价前20%)、省内本科高校中通过二级认证师范专业的应届优秀毕业生(本专业综合评价前30%),将可以直接面试考核进入中小学幼儿园教师队伍。同时,我省鼓励各地吸引高水平大学非师范专业优秀毕业生从事教师职业。今年起,我省不再统一组织安排全省中小学幼儿园教师公开招聘工作,由市、县(区)教育部门会同有关部门组织实施。省里每年提供一次新任教师招聘笔试服务,各地可视需要使用笔试成绩。

公安部部署专项行动 **打击拐卖妇女儿童犯罪**

"要集中摸排一批线索,特别是对来历不明的流浪乞讨、智力障碍、精神疾病、聋哑残疾等妇女儿童要全面摸排,确保底数清、情况明。"这是记者从2日召开的全国公安机关打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动动员部署电视电话会议获悉的。公安部决定,自3月1日起至12月31日开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动,切实维护妇女儿童合法权益。

公安部要求,要深刻认识当前拐卖犯罪新形势新特点,将打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动作为今年重点任务来抓,快侦快破拐卖现案,全力侦破拐卖积案,严惩一批拐卖犯罪分子,解救一批被拐妇女儿童,坚决铲除拐卖犯罪滋生土壤,建立完善预防、打击、救助、安置一体化工作机制。

公安部要求,要深化"百万警进千万家"活动,会同社区、街道和村组深人群众家庭,走访福利院、救助管理机构等,全面梳理排查侵害妇女儿童权益线索,重点排查疑似被拐人员,充分发挥民政、卫健、妇联等部门职能优势,在福利救助、卫生健康服务、走访慰问等工作中及时发现拐卖犯罪线索。要建立健全举报机制,广泛发动群众揭发检举涉拐线索。对疑似被拐人员和寻亲人员,要第一时间采集 DNA 等信息,加强信息研判,为专项行动提供有力支撑。

公安部有关负责人介绍,近年来,公安部会同有关部门深入推进反拐工作,有效遏制拐卖妇女儿童犯罪。拐卖犯罪的高峰期集中在上世纪八九十年代,受多重因素影响,当前滋生拐卖犯罪的土壤尚未完全铲除,还有一批积案没有侦破,拐卖犯罪形势仍然不容乐观。

"公安机关将充分发挥职能作用,精心组织开展专项行动,确保专项行动打出声威、打出实效,坚决维护妇女儿童合法权益。"这位负责人说。 (新华社)



◀工人正将污水管与检查井对接。